

◆ 热线关注

贷款已还清 逾期记录为何还在

中国建设银行股份有限公司运城分公司个贷中心负责人：贷款逾期一旦被上传征信，需要先将逾期款项还清，在还清之日起5年之后，逾期记录才会自动消除

□ 记者 李爽

核心导读

“我在银行办的贷款因故一个月没有还贷，这笔贷款后来还上了，但最近查询自己的征信记录发现，上面还有贷款逾期记录。贷款已还清，逾期记录为何还在？”“这个逾期记录何时能消除？”“在逾期记录未消除的这段日子，个人征信会受啥影响？”

8月18日，市民小梁致电晚报热线2233366，咨询贷款逾期问题。为此，记者采访了中国建设银行股份有限公司运城分公司有关负责人。

该公司个贷中心刘经理说，贷款逾期一旦被上传征信，需要先将逾期款项还清，在还清之日起5年之后，逾期记录才会自动消除。在此提醒市民，银行贷款一定要按时归还；如果预知还不上贷款，请提前采取措施，尽量避免产生贷款逾期。

市民询问 贷款已还清 逾期记录为何还在

据小梁说，去年3月份他在银行办理了贷款购房手续，每月还贷5000余元。今年3月份，因为买车，手头有点紧，当月没有还房贷；4月份，他还了3月、4月两个月的房贷，以及3月份推迟还贷所产生的利息。

前两天，他查询自己的征信记录发



制图 星子

现，3月份的贷款逾期记录还在。贷款已还清，逾期记录为何还在？这个逾期记录何时能消除？在逾期记录未消除的这段日子，他的征信会受哪些影响？

金融界人士答复： 征信贷款逾期 自还清之日起 逾期记录会保留5年

刘经理说，征信逾期是指各类信贷产品(包括个人信用贷款、住房贷款及信用卡)未按照约定时间归还本金或利息，导致征信显示贷款进入逾期状态。

贷款逾期以后，有关记录会被上传到个人征信报告(大数据)里，而人工是

无法干涉的。贷款逾期一旦被上传征信，需要市民尽快将逾期款项(本金、利息、违约金等)还清，自还清之日起5年之后，逾期记录才会自动消除。

若持续3个月贷款逾期，或积累6次贷款逾期，则会出现“连三累六”的严重信用问题。

如果逾期一直未处理，那么逾期记录将会在征信上一直保留，时间长了还可能会形成呆账记录。

出现征信贷款逾期 信贷获批会受影响

如果征信报告上出现贷款逾期，将很可能导致金融贷款、信用卡申请被拒，

也可能对各种信贷获批造成影响。

若出现“连三累六”逾期(被视为较严重的信用污点)，银行审批部门就会对借款人进行慎重考虑，有时还会要求借款人提供之前的良好还款记录证明以及解释为何出现逾期还款情况等。一般情况下，若两年内连续6次逾期还款，也会有被拒贷的风险。

预知还不上贷款 采取两个措施

如果预知信贷还不上，市民可提前与经办金融机构沟通，将个人暂不具备还款能力的情况阐述清楚，最好能提供一定资料进行佐证(比如解除劳动合同证明、失业证等)，以此申请延期、分期还款或变更还款计划。

若延期还款等申请未被金融机构通过，市民可通过向身边的亲友借钱等周转方式按时还款。

小注： 何为呆账

呆账是一个经济领域术语，指已过偿付期限、经催讨尚不能收回、长期处于呆滞状态、有可能成为坏账的应收款项，主要分为一般呆账和溢价款呆账，前者是指信用卡透支后长期不还款，后者是指还款超过欠款额度的部分长期不做处理。

◆ 社区播报



稷山公路管理段党支部 真情为民办实事

▲8月21日，稷山公路管理段党支部聚焦公路段家属院及南阳学校家属院“出行难”问题，对家属院附近巷道进行整体铺装。

该巷道路面年久失修，破损严重，严重影响了居民出行。党支部书记杨建军了解情况后，立即与班子成员协商解决，并把此项工作作为2023年为社区办实事的一项重要任务，于8月21日组织专业人员实施整体路面铺装，共计完成1800平方米。

(文彩霞)

盐湖区朝阳社区 开展电动自行车“飞线充电”专项整治

运城晚报讯(记者 王瑞)为预防和减少安全事故的发生，近日，盐湖区中城街道朝阳社区联合盐湖公安分局中城派出所开展电动自行车“飞线充电”专项整治行动。

近日，该社区网格员在巡查中发现，辖区部分小区有居民贪图方便，从楼上“飞线充电”，或者将电动自行车停放在楼道等处进

行充电，存在极大的消防安全隐患。为了消除安全隐患，该社区联合盐湖公安分局中城派出所开展电动自行车“飞线充电”专项整治行动。

“您好，请不要从楼上拉线给电动自行车充电，这样不安全。”网格员刘彬耐心劝导。此次电动自行车违规充电专项整治中，民警、网格员深入辖区各个

老旧小区开展地毯式排查，对发现的“飞线充电”及电线私拉乱接现象，立即劝阻涉事居民予以整改；按照“边检查、边劝改、边宣传”的原则，对涉事居民进行宣传教育，通过在小区张贴“严禁飞线充电”告知书、在居民微信群中发布安全提示等，增强居民的安全意识，从源头上消除安全隐患。

临猗县临化社区 举办地震逃生自救演练

运城晚报讯(记者 李爽)“地震发生时，正确的避险姿势有哪些？如何逃生自救？”8月16日，临猗县临化社区在辖区举办地震逃生自救演练，社区工作人员和部分居民参加了此次演练。

此次演练根据制订的方案进行，由该社区党总支书记李岭指挥、引导居民开展。

演练前，李岭组织居民学习了防震知识，向大家讲解了突发地震时的应急措施、逃生自救方法，和居民一起练习了疏散避震动作。

演练中，随着防空警报响起，居民进行了安全有序的紧急疏散转移。其间，社区工作人员有的通过广播提醒居民逃生中的

注意事项，有的引导居民按照紧急疏散路线有序逃生。整个过程紧张有序，参加演练的居民和社区工作人员在预定的时间内全部安全撤离。

演练结束后，李岭对演练做了小结，指出了演练中存在的问题和下一步需要完善和加强的事项。